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1. Вовед 

1.1. ПРИНЦИПИ И ДЕФИНИЦИЈА НА ИЗВИДНИЧКОТО ДВИЖЕЊЕ 

 
Извидништвото открива еден свет надвор од училниците, ја задоволува потребата 

за истражување, откривање и знаење. Извидниците го применуваат стекнатото 

знаење и го споделуваат со другите притоа помагајќи им на оние на кои им е 

потребна било каква помош. Тоа е начин на живот кој помага во правилниот физички, 

психички и духовен развој. Во програмата се вклучени активности на отворено како 

пешачење, излети, кампување, натпревари, но и различни предавања и дебати. Трите 

опширни закони  на извидниците гласат: 

 

1.1. ИСТОРИЈА НА ИЗВИДНИШТВОТО 

Основано е во 1907 г. од страна на Лорд Роберт Баден Пауел кој организирал 

кампување за 20 момчиња во Дорсет, Англија. Биле поделени на помали групи 

(патроли) со по еден водач. По излетот, напишал книга наречена „Извидништво за 

момчиња“, додека пак неговата сестра се фокусирала на развојот на 

извидништвото за девојчиња. Во 1922 г. е основана Светска Организација на 

Извидничкото Движење (WOSM) која денес брои преку 40 милиони членови. 

Активностите на извидништвото во Македонија започнале во 1921 г.  
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Од 1953 г. е основан Сојуз на извидници на Македонија (СИМ) кој до 1991 г. е во 

склоп на Сојуз на извидници на Југославија, а по осамостојувањето на Македонија, 

СИМ влегува како членка во WOSM во 1997 г.  Денес СИМ брои околу 2145 членови 

а во Македонија има околу 26 извиднички одреди. Последната светска извидничка 

смотра е одржана во Јапонија во 2015 г., а следната ќе се одржи во Северна 

Америка во 2019 г. Последната македонска смотра е одржана во Скребатно во 

2018 г. 

 

1.2. ЗА НАС 

Извидничкиот одред „Феникс“ - Прилеп е еден од помладите извиднички 

одреди во Македонија. Формиран е во февруари 2015 година и истата година е 

регистриран во Сојузот на Извидници на Македонија (СИМ). Нашиот одред делува 

на сите нивоа - локално, национално и интернационално организирајќи и 

посетувајќи настани, хуманитарни и извиднички акции, интернационални 

кампови, младински размени, тренинзи и активности на сите нивоа а остварува и 

соработка со други организации и релевантни институции кои се во склоп на 

нашата мисија и цел.   Моментално во нашиот одред имаме членови на сите 

категории и тоа од категоријата: развигорци 6, извидници 41, истражувачи 27 и 

ровери 28, вкупно 102 членови. 

 

1.3. ЗАКОНИ НА ИЗВИДНИЦИТЕ 

Закон за развигорци 

 Развигорецот е добар пријател, храбар и чесен. 

 Развигорецот ги почитува своите родители и постарите. 

 Развигорецот добро учи, вреден е и несебичен. 
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Извиднички закони 

 На извидникот му е чест да му веруваат. 

 Извидникот е корисен. 

 Извидникот е добар другар. 

 Извидникот е учтив. 

 Извидникот е оптимист. 

 Извидникот е верен и одговорен. 

 Извидникот постојано учи и ги применува своите знаења. 

 Извидникот ја цени природата. 

 Извидникот ги цени и развива духовните и културните вредности. 

 Извидникот е чесен во мислите, зборовите и делата. 

1.4. ОБЕЛЕЖЈА НА ИЗВИДНИЦИТЕ 

Главни обележја на извидниците се извидничката марама и извидничката 

униформа. Извидничката марама е различна за секој одред а постои и национална 

марама. Секоја организација има свој амблем, па така и извидниците: 

o Кружното јаже го симболизира единственото и 

семејството на Светското извидничко движење. 

o Јазолот (амбулантен) е симбол на силата и единството 

на извидниците, бидејќи не може да се растури од 

надворешноста, само од внатре. 

o Трите лисја на лилјановиот цвет ги претставуваат 

трите принципи. 

o Двете петокраки ѕвезди ги претставуваат вистината на 

знаењето, но и двете ѕвезди Деница и Северница, а нивните 

десет краци ги симболизираат десетте закони на 

извидниците. 

o Белата боја ја означува чистотата на извидниците, а 

виолетовата боја службата и лидерството. 
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o Амблемот на Сојузот на извидници на Македонија (СИМ) 

ги има истите значења. 

o Зелениот лист е јаворов, бидејќи извидниците се многу 

бројни како и лисјата на јаворот 

o Црвената и жолтата боја се национални бои 

o Жолтата игла ја претставува магнетната игла од бусолата 

 

 

o Заштитни бои на нашиот одред се зелената, 

портокаловата и темно сината. Зелената боја ја симболизира 

природата, портокаловата сонцето и фениксот, а сината боја 

го симболизира небото и водите. 
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2. СТАТУС, РАКОВОДСТВО, 

НАДЛЕЖНОСТИ И ОРГАНИЗАЦИСКА 

СТРУКТУРА 

Извидничкиот одред „Феникс“ е самостоен, невладин и независен орган. Работи 

исклучиво со млади лица (деца) и им помага во нивниот раст и развој во општеството. 

Старешина/претседател на одредот е Никола Милошевски. Началник на одредот е 

Ивана Сурлаџиоска. Старешинството е составено од Старешина, Началник и 5 члена: 

Анастасија Тренчевска, Мартин Дамески, Ана Плетварец, Васко Божиновски и 

Александра Стојаноска. Со Старешинството раководи Старешината на одредот. 

Советот на водачи е составен од сите активни водачи во одредот: Филип Стојаноски, 

Никола Милошевски, Ивана Сурлаџиоска, Ана Плетварец, Дино Релушкоски, Марија 

Мирческа, Веселина Јованоска, Милена Спиркоска, Леонардно Богојески, Јована 

Белушаноска, Анастасија Анеска, Владимир Јорданоски, Афродита Петкоска, Андреј 

Димитриоски, Марија Здравеска, Иле Наумоски, Анастасија Митреска, Александар 

Милошевски, Ева Богојеска, Елена Дукоска. 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/profile.php?id=1025798715
https://www.facebook.com/ivana.surladzioska
https://www.facebook.com/trenchevskaanastasija
https://www.facebook.com/kire.dameski
https://www.facebook.com/ana.pletvarec
https://www.facebook.com/vasko.bozinovski.7
https://www.facebook.com/sonicwanderer
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3. РЕАЛИЗИРАНИ  АКТИВНОСТИ ВО 2020 

И.О. „Феникс “ во изминатата година учествуваше и  реализираше повеќе активности, 

со цел промоција на извидништвото. Дел од активностите оваа година беа: волонтирање 

во борба против Ковид-19, пошумување, грижа за менталното здравје, исто така 

снимивме едукативни видеа преку кои нашите членови, како и членови на другите 

одреди можат да научат повеќе за извидништвото, но и вредни вештини кои ќе им служат 

во животот. Иако ситуацијата беше исклучително тешка оваа година поради пандемијата 

на корона вирусот, сепак извидниците од  И.О. „Феникс “ покажаа дека се подготвени во 

секој момент да помогнат, но дека се и одговорни да ги почитуваат мерките. 

 

o Добро дело 17.02. 

 

На 17 февруари (сабота), пазарен 

ден во Прилеп, нашите извидници го 

искористија овој ден на свој вообичаен 

начин – беа хумани. Во центарот на 

градот беше спроведена хуманитарна 

акција со цел собирање на парични 

средства за помош на фамилиите чии 

домови неодамна изгореа во пожар. Притоа, оваа акција беше дел од кампањата 

„Направи добро дело - Предизвикај насмевка“.  

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/media/set/?vanity=iofeniks&set=a.3290317764329845
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o 5-ти роденден на И.О. „Феникс“, завет, садење дрвца 23.02. 

Февруари е дефинитивно месецот 

посветен на извидниците. 22 февруари е 

денот на извидниците (роденден на Баден – 

Пауел и на неговата жена Олав) и февруари е 

месецот кога нашиот одред, пред точно 5 

години почна со одржување на првите 

состаноци и останати активности. После 

околу 150 извидници, кои поминале низ 

нашите состаноци, со околу 100 членови го прославивме 5-ти роденден. 18 нови 

извидници дадоа завет дека ќе живеат и работат според извидничките закони. Во 

склоп со нашата мисија и цел одржавме работилница на која засадивме дрвца во 

дворот на манастирот Св. Димитрија во село Селце. (Линк до настанот) 

 

o Тренинг за волонтерите од Peace Corps 25.02. 

 

 

Lea Patch волонтер во Peace Corps која во 

соработка со Сојуз на извидници на 

Македонија, дојде во нашиот град со цел 

раст и развој на извидништвото во нашиот 

град.  (Линк до настанот) 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/media/set/?vanity=iofeniks&set=a.3305477196147235
https://www.facebook.com/lea.patch.3
https://www.facebook.com/scoutsmacedonia/posts/2896156453779557
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o 30 дневен предизвик 28.03. 

Поради пандемијата од Ковид-19, Сојузот на извидници на Македонија 

организираше 30 дневен предизвик со цел во тие тешки моменти извидниците да 

имаат некоја дистракција. Овој предизвик го прифатија и исполнија голем дел од 

нашите членови. 

 Предизвик 1 – Еarth Hour 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Предизвик 2 – замок од ќебиња 
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 Предизвик 3 – кул заштитна маска 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Предизвик 4 – палачинки 
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 Предизвик 5 – маска за 1-ви април 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Предизвик 6 – магичен вулкан 
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 Предизвик 7 – семафор 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Предизвик 8 – обележувач на книги 
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 Предизвик 9 – Неделен план за здрава исхрана 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Предизвик 10 – мини бивак 
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 Предизвик 11 – фут марама 

 Предизвик 12 – физички вежби 

 Предизвик 13 – држач за марама (Woggle) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Предизвик 14 – глума 

 Предизвик 15 – оригами 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Предизвик 16 – знаковен јазик 

 Предизвик 17 – сезнајко 

 Предизвик 18 – брзозборки 
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 Предизвик 19 – извидничко бинго 

 Предизвик 20 – велигденски јајца 

 Предизвик 21 – тетра куќички 

 Предизвик 22 – вселенско летало 

 Предизвик 23 – приказна со сенки 

 Предизвик 24 – шифрирано писмо 

 Предизвик 25 – терариум 

 Предизвик 26 – прва помош и заштита 

 Предизвик 27 – кореографија 

 Предизвик 28 – култура ден 

 Предизвик 29 –vision board 

 Предизвик 30 – пламен се дига 

o Онлајн час – размер 26.04. 

Поради пандемијата на Ковид-19 не бевме во можност да држиме часови, 

па затоа дел од постарите извидници во нашиот одред почнаа да подготвуваат 

содржини за извидниците да учат додека се дома. Првиот час беше на тема 

размер и е наменет за извидници и истражувачи. (Линк од часот) 

 

o Гостување на радио Пела 28.04. 

На 28.04 на радио Пела гостуваше нашиот Началник Ивана Сурлаџиоска и 

раскажуваше зa извидништвото, за извидниците од Прилеп, за нашите активности 

за време на пандемијата. 

 

o Онлајн час – извидништво 03.05. 

Поради пандемијата на Ковид-19 не бевме во можност да држиме часови, 

па затоа дел од постарите извидници во нашиот одред почнаа да подготвуваат 

содржини за извидниците да учат додека се дома. Вториот час беше на тема 

извидништво и е наменет за развигорци. (Линк од часот) 

https://www.youtube.com/watch?v=MVHMC08gq0Y&t=1s
https://www.youtube.com/watch?v=kk8dXEeBfPs&t=1s
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o Онлајн час – физичка активност 10.05. 

Поради пандемијата на Ковид-19 не бевме во можност да држиме часови, 

па затоа дел од постарите извидници во нашиот одред почнаа да подготвуваат 

содржини за извидниците да учат додека се дома. На третиот час беше тема 

физичка активност и е наменет за развигорци. (Линк до часот) 

 

o Онлајн програма организирана од Сојузот на извидници на Македонија за месец 

мај 

 „Како до 1-во место на ДИОН?“ 12.05. 

 ИзвидиТВ – Што се енерџајзери и како да бидат интересни за сите? 

 „Другаруваме со различностите“ 14.05. 

 ИзвидиТВ – Прашање или предизвик 15.05. 

 „Стратегија 2025 – Како го замислувам СИМ за 5 години“ 16.05. 

 „Треба да си роден лидер – мит или вистина?“ 19.05. 

 ИзвидиТВ – Мојата извидничка приказна 20.05. 

 „Состојки за раст во извидништвото“ 21.05. 

 ИзвидиТВ – Асоцијации 22.05. 

 „Роверска програма – активностите, младите и идните чекори“ 23.05 

 ИзвидиТВ – Што значи да се биде подготвен? 27.05. 

 „Ментално здравје: лоши денови и како да ги надминеме?“ на оваа 

трибина еден наш член Дино Релушкоски беше еден од фасилитаторите 

28.05. 

 ИзвидиТВ – Културно забавна програма – КЗП 29.05. 

 „Имиџот на СУМ денес и утре: Што е направено и што треба да се направи?“ 

30.05. 

 ИзвидиТВ – Незаборавни авантури 05.06. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=vjTr-DHcoLU&t=1s
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o Онлајн час – основи на планинарење 17.05. 

Поради пандемијата на Ковид-19 не бевме во можност да држиме часови, 

па затоа дел од постарите извидници во нашиот одред почнаа да подготвуваат 

содржини за извидниците да учат додека се дома. Четвртиот час беше на тема 

основи на планинарење и е наменет за извидници и истражувачи. (Линк од часот) 

 

o Онлајн час – азимут 27.05. 

Поради пандемијата на Ковид-19 не бевме во можност да држиме часови, 

па затоа дел од постарите извидници во нашиот одред почнаа да подготвуваат 

содржини за извидниците да учат додека се дома. Петтиот час беше на тема 

азимут и е наменет за извидници и истражувачи. (Линк од часот) 

 

o Гостување на радио Холидеј 02.06. 

На радио Холидеј гостуваше Ана Плетварец која е член на Старешинство во 

нашиот одред, таму таа зборуваше за потешкотиите со кои се соочуваат 

извидниците за време на пандемија и како ние се справуваме со неа. 

 

o Онлајн час – извиднички активности 03.06. 

Поради пандемијата на Ковид-19 не бевме во можност да држиме часови, 

па затоа дел од постарите извидници во нашиот одред почнаа да подготвуваат 

содржини за извидниците да учат додека се дома. Петтиот час беше на тема 

извиднички активности и е наменет за развигорци, извидници и истражувачи. 

(Линк од часот) 

o Балканска Zoom дружба за извидници 06.06. 

o Конкурс за најдобар расказ (развигорци), состав (извидници) и есеј (истражувачи и 

ровери) 17.06 

https://www.youtube.com/watch?v=ccE_9Q44pUA&t=1s
https://www.youtube.com/watch?v=iZjtHcZ-_mU&t=1s
https://www.youtube.com/watch?v=Ni6uE6aDlFo&t=1s
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Конкурс за најдобар расказ на тема „Како 

јас се грижам за мојата околина?“, состав на 

тема „Каде се најдува трајното решение за 

проблемот со отпадот на планетата Земја?“ и 

есеј на тема „Нула отпад – начин на живот кој 

придонесува за одржлива средина.“. Победник 

во категоријата развигорци беше Матеја 

Ѓорѓиевска, во категорија извидници Алексеј 

Митрески и во категорија истражувачи и ровери Ксенија Андоноска, а како награда 

победниците добија метална чаша. 

o Годишно собрание на Сојуз на извидници на Македонија 17.06. 

На 17. 06 се одржа редовното годишно собрание на СИМ на кое присуствуваа 5 делегати 

од Прилеп и тоа: Никола Милошевски, Ивана Сурлаџиоска, Ана Плетварец, Александра 

Стојаноска и Владимир Јорданоски, а Филип Стојаноски како дел на надзорен одбор од 

СИМ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Извиднички Одред Феникс 
Стара општинска зграда канцеларија бр. 64 

Адреса: Блага Ружето 76  
7500 Прилеп 

Тел: 077 699 196 
Жиро с-ка: 300020000538482 

   КомерцијалнаБанка 
    e-mail: iofeniks@hotmail.com 

 

o Дводневен камп во соработка со Спеолошкиот клуб „Златоврв“ од Прилеп 11.07 и 

12.07. 

Дводневниот камп се одржа во местото викано Шаторов камен во близина на 

Прилеп во соработка со Спеолошкиот клуб „Златоврв“ од Прилеп. На дводневниот 

камп се одржаа активности како: запознавање на извидниците и спеолозите, SRT 

(запознавање со основни техники на јаже), логорски оган, топографија, zipline итн. 

Сите активности беа одржани со придржување до пропишаните мерки за Ковид-19. 

 

o Отворен ден во соработка со Спеолошкиот клуб „Златоврв“ Прилеп 19.07. 

На 19.07 одржавме отворен ден во соработка со Спеолошкиот клуб 

„Златоврв“ каде што ние како извидници покажавме дел од нашите активности и 

игри што ги играме. Оваа активност беше направена со цел доближување на чекор 

поблиску до отварање на спасителна база во близина на селото Плетвар. 

 

o 1 Август – ден на извидничката марама 01.08. 

Денот на извидничката марама традиционално 

прославивме и оваа година. Годинава го прославивме со 

еден хајк до Маркукуле. 

 

 

 

 

o 2 Август полагање на цвеќе на Могилата на непобедените 02.08. 
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o Ботаничко катче кај Мермерно Езеро 17.02. 

 

 

 

o POF – Pletvar Outdoor Festival 2020 28, 29 и 30.08 

Во соработка со Спеолошкиот клуб „Златоврв“ организиравме фестивалот 

„Pletvar Outdoor Festival“ кој се одржа во близина на село Плетвар. Фестивалот 

траеше 3 дена. Понудивме повеќе активности меѓу кои: планинарска трка на 5 км, 

стрелаштво, стреличарство, јога на изгрејсонце, кино на отворено итн. Овој настан 

беше од хуманитарен карактер – собирање на средства за доградба на 

спасителната станица над селото Плетвар. (Линк до објава на Општина Прилеп) 

 

 

https://www.prilep.gov.mk/nad-1-500-uchesniczi-na-shtotuku-zavrsheniot-pletvar-autdor-festival/?fbclid=IwAR3UpvSt8J1189oMQFYzFo1XsGC4aGWzjA9hOhlGXI4RRqkUtder8cTWBpI
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o Полигони за игра на најмалите 22.09. 

 

Оваа иницијатива ја реализиравме во 

соработка со ЈКП „Комуналец“ – Прилеп, а цел на 

оваа иницијатива беше обојување на дел од 

поплочените површини како што можат дечињата 

да си играат. (Линк до настанот) 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/iofeniks/posts/3914605328567749


Извиднички Одред Феникс 
Стара општинска зграда канцеларија бр. 64 

Адреса: Блага Ружето 76  
7500 Прилеп 

Тел: 077 699 196 
Жиро с-ка: 300020000538482 

   КомерцијалнаБанка 
    e-mail: iofeniks@hotmail.com 

 

o Учество на светскиот настан Race for the Cure 25.09. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

o Избор на Старешинство на СИМ во периодот 2020 – 2024 04.10. 

На 04.10 во Скопје беше избрано новото Стрешинство на СИМ кое треба да 

раководи со сојузот од 2020 до 2024, меѓу 6 те членови беше избран и член од 

нашиот одред Ана Плетварец. 
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o Волонтери на трката Momata Rock Trail 2020 10.10. (Линк до настанот) 

o 11 Октомври – положување на цвеќе на Могилата на непобедните 11.10. 

 

o ЈOTA – JOTI (Jamboree-on-the-Air-Jamboree-on-the-Internet) 16, 17, 18.10. 

o Волонтирање во борба против Ковид-19 27.11 до 11.12. 

Во периодот од 30.10 до 11.12 во соработка со Општина Прилеп и 

Спасителната служба „Златоврв“ нашите членови волонтираа во борба против 

Ковид-19 и тоа со активности како: доставување на храна и намирници, 

доставување на лекови, патролирање пред банки итн.  

o Фениксов предновогодишен предизвик  

 Првиот предизвик – изработка на компас 28.11 

 

 

 

https://www.facebook.com/636988936447151/photos/a.636993369780041/2255525094593519/


  
  

 

 Вториот предизвик 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Третиот предизвик 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Четвртиот предизвик 
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Вториот предизвик – рекреација на фотографија 30.11 

Третиот предизвик – изработка на украс од рецикрлирачки материјали07.12

Четвртиот предизвик – ретроспектива на 202015.12 
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 КомерцијалнаБанка 
mail: iofeniks@hotmail.com 

рецикрлирачки материјали07.12 
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 Петтиот предизвик – новогодишни колачиња 21.12 

 

 

 

 

 

 

 

 

o Scoutvision 26.12. 

Нашиот одред на Scoutvision се претстави со песната „Rise like a phoenix“ (Линк 

до песната) 

o Гостување на телевизија Алфа 29.12. 

На телевизијата Алфа гостуваше нашиот член Александра Стојаноска (Линк од 

гостувањето) 

https://www.youtube.com/watch?v=rrOVhD094j4
https://www.youtube.com/watch?v=rrOVhD094j4
https://www.youtube.com/watch?v=5qMYh4OoSs8
https://www.youtube.com/watch?v=5qMYh4OoSs8

